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Süre 75dk.

d’Alambert çözümü: u(x, t ) = 1

2

(
f (x + ct )+ f (x − ct )

)+ 1

2c

∫ x+ct

x−ct
g (ξ)dξ.

Isı denkleminin çözümü: u(x, t ) =
∞∑

n=1
An sin(

nπx

L
)e−k(nπ/L)2t , An = 2

L

∫ L

0
f (x)sin(

nπx

L
)d x.

1. (20 puan)

ut t −uxx = 0

u(x,0) =
{

x2, x ≥ 0

0, x < 0

ut (x,0) =
{

x, x ≥ 0

0, x < 0

başlangıç değer probleminin çözümünü (x, t ) = (0, 1
2 )’de hesaplayın.

u(0,1/2) =

Çözüm: u

(
0,

1

2

)
= 1

2

(
f

(
0+ 1

2

)
+ f

(
0− 1

2

))
+ 1

2

∫ 0+1/2

0−1/2
g (s)d s = 1

2

(
1

2

)2

+ 1

2

∫ 1/2

−1/2
sd s = 1

8
+ 1

16
= 3

16
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2. (30 puan) zxx + zy y = x y2 +8e−2x denkleminin özel bir çözümünü ters görüntü yöntemiyle elde edin.

z(x, y) =

Çözüm: L = D2
x +D2

y , Lz1 = x y2, Lz2 = 8e−2x . z2 = Ae−2x , Lz2 = 4Ae−2x , A = 2, z2 = 2e−2x .

z1 = 1

D2
x

1

1+ D2
y

D2
x

(
x y2)=

x y2 −
D2

y

D2
x

(x y2)+
(

D2
y

D2
x

)2

(x y2)+·· ·
= 1

D2
x

(
x y2 − x3

3

)
= x3 y2

6
− x5

60

z = z1 + z2 = x3 y2

6
− x5

60
+2e−2x
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3. (20 puan)

ut = 2uxx

u(x,0) = 4sin(x)− sin(4x)

u(0, t ) = u(π, t ) = 0

başlangıç sınır değer probleminin çözümünü (x, t ) = (π2 ,1) değeri için bulun.

u(π2 ,1) =

Çözüm: u(x, t ) = 4sin(x)e−2·12t − sin(4x)e−2·42t , u(π/2,1) = 4e−2
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4. (30 puan)

uxx +4ux y +4uy y = 0,

denklemini (a) sınıflandırın ve (b) kanonik forma dönüştürün.

Kanonik Formu:

Çözüm: (a) A = 1, B = 2, C = 4, B 2 − AC = 0. Denklem paraboliktir.

λ1 =λ2 = −B

A
=−2

d y

d x
+λ1 = 0 =⇒ ξ= y −2x

η= x seçelim.

∂(ξ,η)

∂(x, y)
= ξxηy −ξyηx =−1 ̸= 0

ux =−2uξ+uη, uxx = 4uξξ−4uξη+uηη, uy = uξ, uy y = uξξ, ux y =−2uξξ+uξη.

0 = (
4uξξ−4uξη+uηη

)+4
(−2uξξ+uξη

)+4uξξ

Kanonik form:

uηη = 0
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